
Konsumenternas självbedömning: 

Konsumenterna har dock luckor i 
kunskapen…  

HUR STOR KUNSKAP OM 
BELYSNING HAR KONSUMENTEN?

Mindre än hälften av respondenterna 
kunde identifiera de viktigaste ljusbegrep-
pen. 58 % visste vad kelvin eller lumen var.

Lumen 
=

ljusflöde 

58%

Watt 
=

energiförbrukning 

83%

Kelvin 
=

färgtemperatur 

58%

74% av respondenterna svarade 
att de har kunskap om de olika 
belysningsteknologierna och deras 
för- och nackdelar.

74% 

Inköpslista ljuskällor & armaturer

av respodenterna svarade att de 
någon gång har köpt fel ljuskälla.

Från och med 1 september 2018 blir det 
förbjudet att tillverka och importera vanliga, 
rundstrålande halogenljuskällor inom EU.

73% 
Smarta LED-ljuskällor 22%

LED-ljuskällor  
52%

Halogen  
22%

Lysrör 
10%

Glödlampor 
35%

Visste du?

61% av respondenter-
na hade aldrig hört 
talas om förbudet.

61%

*Undersökningen utgjordes av flervals-frågor

Källa: International consumer study on light by LEDVANCE in 2017 based on 1,005 respondents.

… och ofta inkluderas gamla belysningsteknologier på 
deras inköpslistor, trots att det finns en stor efterfrågan på 
LED-produkter.


